

В диссертационный совет 24.2.379.07,
созданный на базе ФГАОУ ВО
«Самарский национальный исследовательский
университет имени академика С.П.Королева»
443086, г. Самара, Московское шоссе, д. 34

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дианы Викторовны Голенко на тему «Концептуальные основы построения особенной части российского уголовного закона», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки (юридические науки)

Диссертация Д.В.Голенко посвящена актуальной теме - исследованию перспектив преобразования Особенной части УК РФ. В современных условиях интенсивное реформирование уголовного законодательства обусловило внесение значительного количества изменений об ответственности за отдельные виды преступлений. При этом, структурные компоненты Особенной части уголовного кодекса остаются неизменными. Это и предопределило особую актуальность проведения основательного научного исследования.

Содержание автореферата диссертации Д.В.Голенко позволяет судить о соответствии его требованиям научной новизны, которая нашла свое отражение, в положениях, выносимых на защиту, представляющих вклад в развитие науки уголовного права и практики конструирования уголовного закона. Это, в свою очередь, подтверждает теоретическую и практическую значимость проведенного исследования.

Эмпирическая база работы представлена значительным количеством изученных автором обзоров судебной практики, приговоров, судебных решений и определений, касающихся применения статей Особенной части УК, практически за весь период действия кодекса с 1997 года. Автором использованы статистические данные по уголовным делам, результаты опроса практических работников в сфере правоприменения и ученых. Теоретическую базу диссертации составили фундаментальные положения отечественной доктрины уголовного права, а также относящиеся к объекту исследования труды ученых дореволюционного и советского периодов.

Входящий № 006-6555
Дата 18 СЕН 2024
Самарский университет

Результаты диссертационного исследования отражены в двух монографиях, а также в 70 научных работах, 26 из которых – статьи, опубликованные в рекомендованных Перечнем рецензируемых научных изданий.

Предложения, выводы и другие результаты диссертационного исследования Д.В.Голенко прошли необходимую апробацию и характеризуются научной новизной. Автором разработана концепция построения Особенной части уголовного закона, выявлены ошибки и недостатки в конструкции Особенной части, определены перспективные направления её построения.

Несомненной заслугой диссертанта является разработка научно-обоснованных предложений по преодолению внутреннего рассогласования Особенной части и разработка рекомендаций по построению её структурных компонентов.

Текст автореферата отличается выверенной структурой материала и хорошим стилем изложения.

Вместе с тем, работа Д.В.Голенко содержит отдельные положения, которые вызывают сомнения и нуждаются в дополнительной аргументации. В частности, положение 2, выносимое на защиту, с нашей точки зрения, не в полной мере отвечает критериям для основного результата и научной новизны исследования. Представляется, что оно в полной мере соответствует общепризнанным представлениям об Особенной части уголовного права

Представляется избыточным и нуждается в объяснении утверждение о том, что «если отношения не урегулированы иной отраслью законодательства, но относятся к предмету ее регулирования, то уголовное законодательство не может вмешиваться в такие отношения раньше, чем они будут регламентированы не уголовно-правовым законом. Иначе говоря, бланкетный прием при создании диспозиции не может существовать при отсутствии того, к чему она отсылает» (положение 8).

Вместе с тем, высказанные замечания носят рекомендательный характер и не отражаются на нашем мнении о том, что диссертация Д.В.Голенко является завершённой научной квалификационной работой, в которой содержится совокупность разработанных теоретических положений о теоретических основах построения особенной части российского уголовного закона, совокупность которых можно квалифицировать как научное достижение.

Диссертационное исследование Д.В.Голенко на тему «Концептуальные основы построения особенной части российского уголовного закона» соответствует

требованиям Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а автор данного исследования – Диана Викторовна Голенко - заслуживает присуждения ей искомой учёной степени доктора юридических наук по специальности 5.1.4. – уголовно-правовые науки (юридические науки).

Доктор юридических наук,
Профессор



Векленко Василий Владимирович

«30» августа 2024 г.

Отзыв подготовлен доктором юридических наук (специальность 12.00.08 - уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право), профессором Векленко Василием Владимировичем, профессором кафедры уголовного права Санкт-Петербургского государственного университета.

Почтовый адрес: 199106, Санкт-Петербург, 22-я линия Васильевского острова, 7
Тел.: +79817471733; E-mail: veklenkovv@yandex.ru

Личную подпись Векленко Василия Владимировича заверяю.
Документ подготовлен вне рамок исполнения трудовых обязанностей.
Текст документа размещен в открытом доступе на сайте СПбГУ по адресу
<http://spbu.ru/science/expert.html>

Ведущий специалист по кадрам



И.В. Гладкая

30.08.2024